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( ادسةدال محاضخة ) جالإنتا غخيةن  
 [:الإنتاج حجؼ و الإنتاج عشاصخ بيؽ العلاقة]  الإنتاج دالة

 الإنتناج  عشاصنخ منؽ عشرنخ منؽ أكثخ استخجام طخيق عؽ يتؼ مذخوع أي في الخجمة أو الدمعة إنتاج إن
 Production Function الإنتناج ودالنة. السدنتخجمة الإنتناج عشاصنخ كسينة عمن  الإنتناج حجنؼ ويتؾقن 
 الإنتناج دالنة عنؽ التعبينخ ويسكنؽ السدنتخجمة  الإنتناج عشاصنخ وكسينة الإنتناج حجنؼ بنيؽ العلاقة عؽ تعبخ
                           :كالآتي

Q  =  f ( L , K) 

 ورأس( L) العسن  عشرنخ مثن  الإنتناج  عشاصنخ منؽ السدنتخجم كسينة فني دالنة الإنتناج حجؼ أي (Q) حيث
 تخجمنالسدن كسينة عمن  يتؾقن  السذنخوع يشتجهنا التني الدنمعة منؽ الإنتناج حجؼ أن يعشي وهحا …(K) السال
 يسث  بيشسا الإنتاج دالة في التابع الستغيخ هؾ يكؾن ( Q) الإنتاج حجؼ فإن ذلػ وعم . الإنتاج عشاصخ مؽ

 . الجالة في السدتقمة الستغيخات   L  K الإنتاج عشاصخ مؽ السدتخجم

 :بظخيقتيؽ السشذأة أو السذخوع في الإنتاج حجؼ زيادة ويسكؽ    

 كسية زيادة طخيق عؽ السذخوع يشتجها التي الدمعة مؽ الإنتاج حجؼ زيادة يتؼ أن :الأول  الظخيقة
 السجى في ذلػ ويحجث. الأخخى  الإنتاج عشاصخ ثبات مع( بعزها أو) الإنتاج عشاصخ أحج مؽ السدتخجم
 عشاصخ جسيع تغييخ مؽ السذخوع فيها يتسكؽ لا التي الدمشية الفتخة أو السجى وهؾ Short Run القريخ
 فإنه الدمعة مؽ يشتج ما حجؼ زيادة أراد إذا بحيث فقط  بعزها تغييخ مؽ يتسكؽ وإنسا السدتخجمة الإنتاج
 السؾاد مؽ السدتخجم كسية أو العس  عشرخ مث  الإنتاج عشاصخ بعض مؽ السدتخجم كسية زيادة إل  يمجأ
 آلات مؽ الثابت السال رأس مث  الأخخى  الإنتاج عشاصخ وتبق  ثابتا   السذخوع حجؼ يبق  بيشسا الأولية
 .ثابتة ومباني ومعجات
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 جسيننع زيننادة يننتؼ بحيننث بالكامنن  السذننخوع حجننؼ زيننادة طخيننق عننؽ الإنتنناج زيننادة يننتؼ أن :الثانيننة الظخيقننة
 أو السنجى وهنؾ  Long Run الظؾين  السنجى فني ذلنػ يحنجث و. الشدنبة بشفذ السدتخجمة الإنتاج عشاصخ
 الظاقننة تغييننخ وبالتننالي السذننخوع فنني السدننتخجمة الإنتنناج عشاصننخ جسيننع لتغييننخ تكفنني التنني الدمشيننة الفتننخة

 .بالكام  السذخوع وحجؼ الإنتاجية

 :الغمة تشاقص وقانؾن  القريخ  السجى في الإنتاج دالة

 ثبننات مننع( بعزننها أو) الإنتنناج عشاصننخ أحننج زيننادة طخيننق عننؽ السذننخوع فنني الإنتنناج حجننؼ زيننادة إن    
 والحي الغمة تشاقص بقانؾن  يعخف ما حجوث إل  يؤدي القريخ  السجى في يحجث ما وهؾ الأخخى  العشاصخ
 .القريخ السجى في الإنتاج يسيد

 : Law of Diminishing Returnsالغمة تشاقص قانؾن 

إذا كان هشاك عشرخان أو أكثخ مؽ عشاصخ الإنتاج وكانت كسية أحجهسا "مزسؾن هحا القانؾن هؾ أنه 
خخ متغيخة فإن زيادة العشرخ الستغيخ يتختب عميها بعج حج معيؽ تشاقص الشاتج الحجي ثابتة وكسية الآ

 والشاتج الستؾسط".   

 الإنتناج عشاصنخ منؽ أساسنييؽ عشرنخيؽ يدتخجم وأنه القسح سمعة يشتج مذخوع هشاك أن نفتخض سؾفو  
 الأرض مدننناحة أن أي ثابنننت الأرض عشرنننخ أن نفتنننخض وسنننؾف العسننن   وعشرنننخ الأرض عشرنننخ وهسنننا

 زينادة أن بسعشن  الستغينخ العشرنخ هنؾ العسن  عشرخ وأن( مثلا   فجان 2 ولتكؽ) ثابتة مثلا بالقسح السدروعة
 .العسال عجد زيادة طخيق عؽ تتؼ لأخخى  فتخة مؽ السذخوع في القسح إنتاج

 أمنا".  العسنال مؽ معيؽ عجد يشتجه الحي الشاتج إجسالي"  Total Product(TP) الكمي بالإنتاج والسقرؾد
 عجد لديادة نتيجة الكمي الإنتاج في الديادة مقجار" به فيقرج  Marginal Product(MP) الحجي الإنتاج
 يدناوي  وهنؾ. إضنافي عامن  لتذنغي  نتيجنة الإضنافي الشناتج مقنجار هنؾ أو  "واحج بعام  السذتغميؽ العسال
 :أن أي العسال عجد في التغيخ إل  الكمي الشاتج في التغيخ ندبة
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    TP∆                       الكمي الإنتاج في التغيخ           
________________                             ننننننننننننن  = الحجي الإنتاج نننننن  =  MP 

 L∆                         العسال عجد في التغيخ           

 الستؾسنط بالإنتناج ويقرنج(. الستغيخ العشرخ هؾ العس  عشرخ أن لافتخاض) لمعس  الحجي الإنتاج هؾ وهحا
(AP)Average Product  "عمن  الكمني الإنتناج قدنسة حاصن  ويدناوي " الؾاحنج العامن  يشتجه ما متؾسط 

 .لمعام  الستؾسط الإنتاج عؽ هشا يعبخ والحي السذتغميؽ  العسال عجد

  TP                              الكمي الإنتاج                  
___________ ن________ =  الانتاج متؾسط                  ____  =    AP  

 L                                  العسال عجد                

والججول التالي يؾضح قانؾن تشاقص الغمة وما يحجث لك  مؽ الإنتاج الكمي والإنتاج الحجي والإنتاج 
 عشرخ العس  مع ثبات عشرخ الأرض: الستؾسط نتيجة لديادة

 الناتج المتوسط الناتج الحدي الناتج الكلي عدد العمال الأرض

2 1 8 8 8 

2 2 20 12 10 

2 3 36 16 12 

2 4 60 24 15 

2 5 90 30 18 

2 6 108 18 18 

2 7 112 4 16 

2 8 112 0 14 

2 9 108 -4 12 

2 10 100 -8 10 

2 11 88 -12 8 

 الشنناتج يتدايننج الأرض مدنناحة ثبننات مننع السذننتغميؽ العسننال عننجد زيننادة عشننج هأننن الدننابق الجننجول مننؽ يتبننيؽ
 يكنؾن  وهشا متدايجة بكسيات أي سخيع بسعجل البجاية في القسح وهي السذخوع يشتجها التي الدمعة مؽ الكمي
 الشنناتج أو) الحننجي الشنناتج فيهننا يتدايننج والتنني الغمننة تدايننج مخحمننة هنني وهننح  تدايننج  حالننة فنني الحننجي الشنناتج
 .أيزا   متدايجا   الستؾسط الشاتج يكؾن  وهشا( الإضافي

 تبنجأ وهشنا  (الدنابق السثال في الدادس العام  تذغي  عشج) التشاقص في الحجي الشاتج يبجأ معيؽ حج وبعج
 يثبنت ثنؼ لنه مدنتؾى  أعمن  إلن  يرن  حتن  متشناقص بسعنجل الكمني الشناتج يتداينج حينث الغمة تشاقص مخحمة
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 عم  السذتغميؽ العسال عجد زيادة في ستسخارلاا ومع. الرفخ مداويا   الحجي الشاتج يكؾن  حيؽ( 112 عشج)
 الستؾسط الشاتج أن نجج كسا. الكمي الشاتج ويتشاقص سالبا   الحجي الشاتج يربح الأرض مؽ الثابتة السداحة
  .     تشاقره ثؼ متشاقص بسعجل الكمي الشاتج تدايج بدبب معيؽ حج بعج التشاقص في يأخح

 :التالي الؾجه عم  الحجي والشاتج الكمي الشاتج بيؽ العلاقة تؾضيح يسكؽ الدابق الججول عم  بالاعتسادو  

 متدايننج بسعننجل البجايننة فنني الكمنني الشنناتج يتدايننج الأرض عشرننخ ثبننات مننع العسننال عننجد زيننادة عشننج أنننه -(1)
 العامن  تؾعين  عشنج لنه مدنتؾى  أعمن  إلن  الحنجي الشناتج ويرن . متداينجا   الحجي الشاتج يكؾن  وهشا وسخيع
 .الخامذ

 الإضننافات أن أي الخننامذ العامنن  بعننج متشاقرننة وكسيننات بظنن  بسعننجل ولكننؽ يتدايننج الكمنني الشنناتج أن -(2)
 .متشاقص بسعجل ولكؽ الكمي الشاتج فيدداد تتشاقص الكمي لمشاتج تحجث التي

 الشناتج يرن  وهشنا بعنجها  ويثبت  الدابع العام  تذغي  عشج له مدتؾى  أعم  إل  الكمي الشاتج ير  -(3)
 .الثامؽ العالؼ تؾعي  نتيجة الكمي لمشاتج إضافة أي هشاك يكؾن  لا حيث الرفخ إل  الحجي

 .سالبا الحجي الشاتج ويربح الكمي الشاتج يتشاقص العسال عجد زيادة استسخار مع -(4)

 :هي للإنتاج رئيدية مخاح  ثلاث تحجيج يسكؽ تقجم لسا وفقا  :الإنتاج مخاح 

 ير  حت  العس  عشرخ وهؾ الستغيخ لمعشرخ الستؾسط الشاتج فيها يتدايج التي السخحمة وهي :الأول  السخحمة

.له مدتؾى  أعم  إل           

 الحنجي الشناتجيؽ تدناوي  عشج الستؾسط الشاتج تشاقص وبجء الأول  السخحمة إنتهاء مؽ تبجأ: الثانية السخحمة
 .مدتؾى  أعم  إل  الكمي الشاتج وير  الرفخ إل  الحجي الشاتج ير  حت  والستؾسط 

 .سالبا   الحجي الشاتج ويربح الكمي الشاتج يتشاقص وفيها الثانية  السخحمة نهاية مؽ وتبجأ: الثالثة السخحمة
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 :الاقترادية السخحمة تحجيج

 زينادة فني يدنتسخ فإننه( العسن  عشرنخ وهنؾ) الستغينخ العشرنخ منؽ السدنتخجمة لمكسية السذخوع تحجيج عشج
 لمعسن  الستؾسنط الشناتج فيهنا يتداينج والتني الأولن  السخحمنة نهاينة حتن  السذنخوع في السذتغميؽ العسال عجد
 حينث اقترنادية  غينخ مخحمنة لأنهنا الثالثنة السخحمنة فني ينجخ  حتن  العسنال عنجد زينادة في يدتسخ لا ولكؽ
 لنؽ السخحمنة هنح  فني فالنجخؾل وبالتنالي. سنالبا الحنجي الإنتناج ويرنبح الكمني الإنتناج انخفناض إلن  تؤدي
 أي Disguised Unemployment مقشعنة بظالننة حنجوث عميهننا يتختنب وسننؾف اقترنادية عسميننة يكنؾن 
 وقنج لمرنفخ مدناوية الحجينة إنتاجيتهنا أي الكمني للإنتناج شيئا   تزي  لا العسال عجد في زيادة هشاك يكؾن 
 . سالبا   الحجي الإنتاج ويربح الكمي الإنتاج يشقص

 العسال عجد فيها يتحجد التي الاقترادية السخحمة هي الإنتاج مخاح  مؽ الثانية السخحمة تعج ذلػ عم  وبشاء
 منا قيسنة أي الإضنافي العامن  يشتجنه منا قيسنة بنيؽ السقارننة أسناس عمن  وذلنػ السذنخوع فني السدتخجميؽ

.  الإضنافي العامن  هنحا لتذنغي  السذنخوع يتحسمها التي التكمفة قيسة وبيؽ السذخوع في الكمي لمجخ  يزيفه
 الحنجي الإينخاد قيسة عشج  يتداوى  الحي السدتؾى  عشج السدتخجميؽ العسال عجد السذخوع يحجد أخخى  بعبارة
 أو لمننجخ  الإضننافي العامنن  يزننيفه مننا) لمعسنن  الحننجي الإيننخاد أن فظالسننا. لمعسنن  الحجيننة التكمفننة مننع لمعسنن 
 السذنخوع فنإن( الإضنافي العامن  لتذنغي  السذنخوع يتكمفنه منا) لمعس  الحجية التكمفة عؽ يديج( الكمي الإيخاد
 بنيؽ التدناوي  أو التنؾازن  فينه يتحقنق النحي السدتؾى  عشج ويتؾق  السذتغميؽ العسال عجد زيادة في يدتسخ
 الحجيننة والتكمفننة( الكاممننة السشافدننة أسننؾا  فنني لمعسنن  الحننجي الشنناتج قيسننة ويدنناوي ) لمعسنن  الحننجي الإيننخاد
 (.العام  أجخ عم  أساسا   تتؾق ) لمعس 

 


